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 امضاء مدیر یامهر محل                                                                                                             الاتؤس

بارم
 

1 

 عبارات مناسب پر کنید.جاهای خالی را با اعداد یا 

 عمود منصف  هم دیگر باشند ...................... نام دارد . الف( چهار ضلعی که قطرهایش 

 .دارد قرار ............ قائم الزاویه مثلث اضلاع های عمودمنصف همرسی نقطۀ ب(

 .است ............ برابر ضلعی هفت یک قطرهای تعداد ج(

 ........د( مجموع فاصله های هر نقطه درون مثلث متساوی الاضلاع از سه ضلع برابر است با 

1 

 1 همرسند. مثلث، هر اضلاع های عمودمنصف کنید ثابت 2

 1 باشد. 6و طول یک قطر آن  5و  3متوازی الاضلاعی رسم کنید که طول  اضلاعش  3

4 
 را بنویسید. "لوزی وجود دارد که مربع نیست. "الف ( نقیض گزاره 

 را بنویسید. "اگر یک چهار ضلعی زاویه هایش برابر باشد مستطیل است "ب( عکس قضیه 

5.5 

 5.5   .آورید دست به را نها آ بین  هندسی واسطۀ .است4   √و   √با برابر خط پاره دو طول 5

6 

̂    در شکل زیر دو زاویه ی   را بیابید. xمقدار  ̂   
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 1.5 ثابت کنید : اگر دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلثی دیگر برابر باشند ، آنگاه دو مثلث متشابه اند. 7

8 

  می باشد ، با رسم یکی از قطرها ثابت کنید :    ‖  ‖  در ذوزنقه ی  شکل زیر ، 

  
 
  

  
 . 

 

1 

 1 می کنند. نصف را یکدیگر قطرها ی الاضلاع، متواز هر در کنید ثابت 9

هم وصل کنیم ،یک متوازی الاضلاع پدید  ثابت کنید اگر وسط های ضلع های هر چهار ضلعی را به طور متوالی به 15

 آید.می
1 

 1 رابیابید. مثلث مساحت مثلث وسپسباشد، ضلع  سانتی متر9 برابر ارتفاع اندازه ی متساوی الاضلاع مثلث یک در اگر 11

است ، مساحت مربعی که از برخورد نیمسازهای داخلی این مستطیل ایجاد می شود را بدست  8و  15ابعاد مستطیلی  12

 آورید.) نوشتن رابطه الزامی است (
1 

 1 حاصل ضرب دو قطر.نشان دهید در هر چهار ضلعی که قطرها بر هم عمود باشند ، مساحت برابر است با نصف  13

 2از  1صفحه 

 .......................... نام و نام خانوادگی:

  دهم ریاضی و رشته: قطعم

 ........................................... :نام پدر

 ............................... :داوطلبشماره 

 صفحه 2 سؤال: صفحهتعداد 

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

  دخترانه دولتیغیر  دبیرستان                                                                                            

 95 -96سال تحصيلی  اولنوبت ترم  پایانآزمون 

 هندسه نام درس:

  لیلا حیدرزاده :نام دبیر

 90/90/7001 :امتحان تاریخ

 / عصرصبح   8  :ساعت امتحان

 دقیقه 997: امتحانمدت 



 

 

 

 نمره 09جمع بارم : 

ف
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 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 سؤالات           ادامه ی 

بارم
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 با استفاده از قضیه ی پیک مساحت قسمت سایه زده را بیابید.
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15 

قطع نموده است نشان  Nرا در نقطه  BDقطر  AMاست و پاره خط  BCوسط ضلع  Mنقطه  ABCDدر متوازی الاضلاع 

دهید : 
ABCD MNBS S12 

 

 

1 

16 

 به سوالات زیر کوتاه پاسخ دهید. 

 الف( شکلی که از برخورد یک صفحه با شکل هندسی حاصل می شودچه نام دارد.

 را به صورت مایل برش دهیم سطح مقطع آن چه شکلی است؟ ب(اگر یک خیار

 ج( اگر ربع یک دایره را حول شعاعش دوران دهیم شکل حاصل چیست؟

 شود؟ می ایجاد چه شکلی  آن، قاعدۀ حول الساقین متساوی مثلث یک دوران از د(

 ه(دو صفحه ی عمود بر هم را تعریف کنید.

 و(از دو خط موازی چند صفحه می گذرد؟

 در فضا از یک خط چند صفحه می گذرد؟ز(

 ظ( اگر خطی بر یکی از دو صفحه موازی عمود باشد، نسبت به دیگری چه وضعیتی دارد؟

 ط( از هر نقطه غیر واقع بر یک صفحه، چند خط می توان به آن صفحه عمود کرد؟

چه جسم هندسی ای ساخته می  ص(  دو خط موازی را در نظر بگیرید. اگر یکی از خطوط را حول دیگری دوران دهیم

 شود؟

2.5 

17 

1ه ی دو صفح 2,P P  متقاطع اند و خطd   .فصل مشترک آن هاست در دو حالت زیر تصویر مناسب را رسم کنید 

Pالف( اگر    1صفحه ای باشد که باP  2موازی باشد نسبت بهP چه وضعیتی خواهد داشت؟  

Pب( اگر     1صفحه ای باشد که باP  2متقاطع باP چه وضعیتی می تواند داشته باشد؟ 

1.5 

 5.5 بیان کنید . حالت های مختلف دو صفحه را 18

19 

 در شکل زیر نمای بالا، روبه رو و سمت چپ را رسم کنید.)فلش روبرو را نشان می دهد ( 
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                                                                               محل مهر یا امضاء مدیر                                                                 راهنمای تصحیح ردیف

 د( ارتفاع مثلث   11ج(   ب( وسط وتر   الف( لوزی  1

 اثبات کتاب 2

3 

 فرض کنیم متوازی الاضلاع با این ویژگی رسم شده باشد.

 
 

 
 

 

 

 

 .می دانیم اضلاع متوازی الاضلاع دو به دو باهم موازی و برابرند

 مثلث همنهشت تشکیل شده است.متوازی الاضلاع از دو و 

دو خط رسم میکنیم. محل تلاقی AC به موازات B و از AB به موازات C از  رسم می کنیم. 3و  5، 6به اضلاع ABC مثلث 

 می نامیم.D را رسم شده 

 رسم می شود.ABCD متوازی الاضلاع 

 1 
 مربع است.یعنی هر لوزی  الف( چنان نیست که لوزی وجود داشته باشد که مربع نباشد.

 ویه هایش برابر است.تطیل باشد، زاب( اگر چهارضلعی مس

 5     √    √            √  
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         {

   ̂     ̂

⃗⃗زز                                      

 ̂   ̂

                 

   

 
 

  

  
                              

 

 بنابر اجزای متناظر:

 

 اثبات کتاب 7

⃗⃗قضیه تالس         8 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  
   
  

  
 

  

  
        

⃗⃗قضیه تالس              ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  
        

  

  
 

  

  
       

         
  

  
  

  

  
 

 را رسم می کنیم.BD قطر 

 

 

 

 

 اثبات کتاب 9

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 دخترانه دولتیغیر  دبیرستان

 79-79سال تحصیلي  دومنوبت ترم  پایانسؤالات  کلید

 هدسه دهم ریاضينام درس: 

 لیلا حیدرزاده لاهرود نام دبیر:

   97/90/7079 :امتحانتاریخ 

 / عصرصبح  8 ساعت امتحان:

 دقیقه799 :امتحانمدت 

5 

3 6 

A B 

C D 

Q 
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⃗⃗عکس قضیه تالس           ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

                           
  

  
   

 را رسم می کنیم.BC قطر  باشد.ABCD وسطهای اضلاع چهارضلعی P, Q, R, S فرض کنیم  
 

      
  

  
  

  

  
⃗⃗عکس قضیه تالس           ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

                             

 

، پس شکل حاصل از         می توان نشان داد AD به همین طریق با رسم قطر         ( نتیجه می دهد: 2و )

 یک متوازی الاضلاع تشکیل می شود. وصل کردن وسطهای اضلاع هرچهارضلعی

11 

   
√ 

 
     √  

   در مثلث متساوی الاضلاع  میدانیم
√ 

 
   ، پس  

√ 

 
  √   در نتیجه   
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√ 

 
       

√ 

 
 : ضلع مربع  √         

(√ )
 
 : مساحت مربع  
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مساحت کل                  تمساح قسمت سفید   
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قسمت مساوی تقسیم می کند.  6میدانیم هر سه میانه مثلث هم راسند و اگر هر سه میانه مثلث ا رسم کنیم، مثلث را به 

 پس:

هر قطر متوازی الاضلاع، متوازی الاضلاع را به دو مثلث همنهشت تقسیم میکند. هر دو مثلث همنهشت، هم مساحتند. 

 بنابراین

       ( نتیجه می دهد: 2و )
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 قاعده بهم چسبیده اند د( دو مخروط که از           ج( نیم کره             ب( بیضی             الف( سطح مقطع

 و( یک صفحه              ه( دو صفحه برعمودند هرگاه شامل خطی باشند که بر صفحه دیگر عمود باشد.

 ص( استوانه               ط( یک خط                ظ( عمود است              ز( بیشمار

17 

ABFG      با     AFEC متقاطع و d=AF .فصل مشترک آنها می باشد 

 متقاطع می باشد.   موازی و با    در نظر بگیریم با         الف( اگر 

 موازی می باشد.   متقاطع و با     در نظر بگیریم با         اگر 

 

 

 

 

 دو صفحه یا باهم موازیند ) الف( موازی که نقطه مشترک ندارند. ب( برهم منطبقند( یا متقاطع 18

19 

 : نمای بالا
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 امضاء:  لیلا حیدرزاده لاهرودنام و نام خانوادگی مصحح :  نمره 02جمع بارم :
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